



Sărbători Pascale la Muntele Athos

Salonic: Biserica Sf Dimitrie Izvorătorul de Mir, Biserica Sf Sofia, Catedrala Mitropolitană
Souroti - Manastirea Sf Ioan Teologul
Halkidiki de Nord : Armaia si Stagira

Informatii precontractuale:

De la ~~434~~ € **325 €**

(Reducere 25% Early Booking –
valabila pana pe data de 15.01.2024)

6 zile

DATA DE PLECARE 2024

02.05

SERVICII INCLUSE

- Transport autocar/ minibus clasificat;
- 4 nopți cazare la hotel Ouranopolis Princess 3*;
- 4 mic dejun;
- Vizita in Salonic;
- Însoțitor de grup din partea agenției pentru întreaga perioadă.

SERVICII OPȚIONALE

- **NOU!** Premium Seats – 35€/pers. (se rezerva la cerere, locuri in autocar pe prima bancheta); **Atentie! Locuri limitate.**
- Locuri preferentiale - 25€/pers. (se rezerva cronologic, locuri in autocar pe banchetele a doua si a treia); **Atentie! Locuri limitate.**
- **NOU!** Discount Seats -Reducere 15€/pers. (se rezerva la cerere, locuri pe ultima bancheta din autocar); **Atentie! Locuri limitate.**
- 1. Croaziera Athos: 40 €/persoană
- 2. Suroti si Vasilika: 40 €/persoană
- 3. Halkidiki de Nord - 40 €/persoană
- **NOU!** 10 % Discount la achitarea din țară a excursiilor opționale

Pelerinajele sunt adevărate călătorii pentru suflet. Simțim, iar asta ne definește ca oameni. Invățăm, iar acest lucru ne ajută să urcăm treaptă cu treaptă către autocunoaștere. Cultura religioasă este un stâlp puternic al societății. Istoria și valorile religiilor lumii s-au fundamentat acum mii de ani, dar au valențe puternice și în zilele noastre. Un pelerinaj te poate ajuta să înțelegi anumite lucruri care până acum îți erau străine sau chiar să ai o altă concepție despre viață.

Program

📍 Ziua 1. 02.05.2024 București – Salonic

Plecăm din București seara, tranzităm Bulgaria, iar aproape de răsăritul soarelui vom fi deja aproape de Grecia, destinația noastră finală.

📍 Ziua 2. 03.05.2024 Salonic – Sf. Dimitrie, Sf Sofia - Ouranopolis

Ne continuam drumul prin Grecia si ajungem in Salonic (Thessaloniki), o metropolă frematând de viață, situată pe malul Mării Egee iar prima oprirea va fi la Biserica Sfântul Dimitrie Izvoratorul de Mir unde se afla moastele acestuia. Salonicul este așezat pe Via Egnatia, impresionantul drum care lega Roma de avanpostul său răsăritean din Byzantium (viitorul Constantinopol). Strada principala din prezent se numeste tot Egnatia. Incepem turul nostru pietonal prin Salonic si ne oprim sa vizitam Biserica Sfântul Gheorghe, cea mai veche biserica din Grecia (sec. V) apoi admiram Arcul lui Galeriu, monument siutat pe Via Egnatia, ridicat in anul 304 d.Hr, din porunca Imparatului Galeriu in amintirea victoriei romanilor asupra persilor din anul 297. Ne indreptam spre Biserica Sfanta Sofia, cea mai mare si mai renumita biserica din Salonic unde sunt moastele Sfântului Vasile cel Nou si apoi catre Catedrala Mitropolitană care adaposteste moastele Sfântului Grigorie Palama. Ne îndreptăm privirea spre mare și zărim silueta zvelta a Turnului Alb, cel mai fotografiat monument din Salonic. Pe vremuri era denumit Turnul Însângerat, din cauză că fusese folosit drept închisoare și loc de execuții. În prezent se află aici un Muzeu Bizantin care reuneste o mulțime de obiecte bizantine, inclusiv mozaicuri, bijuterii și icoane. Spre seara ne indreptam spre Ouranopolis. Cazare la hotel.

📍 Ziua 3. 04.05 Croaziera Athos

Kalimera! (Bună dimineața!). Suntem in Ouranopoli lângă Sfântul Munte Athos, cel mai important complex de mănăstiri ortodoxe din Grecia si va propunem un program opțional: croazieră (aprox. 2 h 45 min.) pentru a admira 8 din cele 20 de mănăstiri și schitul Sfânta Ana.

Manastirea Lavra Mare , prima de pe Muntele Athos a fost intemeiata in anul 963 de catre Sfântul Athanasius. Inca din acele vremuri, oamenii considerau deja locul ca fiind plin de sfințenie, atragand pustnici aflatii in cautarea unei vieti contemplative.

TARIFUL NU INCLUDE:

- Excursiile opționale pentru un grup minim de 30 de persoane
- Alte taxe și cheltuieli personale
- Alte mese decât cele menționate
- Alte obiective turistice decât cele menționate în program
- Asigurarea medicală de călătorie și asigurarea storno
- Taxe de oraș plătibile la hotel.

SUPLIMENTE & REDUCERI

- Supliment single 135 €
- Reducere 15 € a treia persoana in camera;
- Reducere copil 6-12 ani - 25 €, pentru cazare în cameră dublă cu 2 adulți.

Gradul de realizarea a grupurilor este 95%. Tarifele sunt calculate pentru un Grup minim 35 pers. Pentru grupuri mai mici se aplica urmatoarele suplimente :

- 16-24 pers - supliment 40 €/pers
- 25-34 pers- supliment 25 €/ pers

TREBUIE SĂ VEZI:

Biserica Sf. Dumitru – Salonic

Este principala biserică dedicată acestui sfânt, care este ocrotitorul orașului. Biserica actuală în care se află moaștele Sfântului Mucenic Dimitrie a fost construită la puțin timp de la incendiul bisericii ridicată de guvernatorul Leontie, din anii 626-634. A fost transformată în moschee în anul 1493 și redată cultului creștin în 1912. În ziua de 26 octombrie, în Salonic se organizează pelerinaje și procesiuni la sfintele sale moaște. Punctul culminant al sărbătorii îl constituie deschiderea raclii în care sunt păstrate cinstitele moaște ale Sfântului Dimitrie. Racla este așezată în partea stângă a naosului, într-un mic paraclis din marmură și împodobit cu fresce din viața sfântului.

Aceasta prima mănăstire a fost ridicată pe stancile aflate la extremitatea de sud-est a peninsulei, cât mai departe de civilizație cu putință. A urmat construirea altor mănăstiri în secolele al X-lea și al XI-lea, până când se ajunsese la 40 de mănăstiri, numărul călugărilor dintr-o mănăstire ajungând chiar și la 1.000. În prezent situația este cu totul diferită, astfel că în toate cele 20 de mănăstiri încă locuite trăiesc mai puțin de 2.000 de călugari. Republica Monahilor, cum este adesea numită, este o entitate independentă foarte neobișnuită, care are legi proprii, dar continuă să ființeze în interiorul statului grec încă din 1926 când a fost emis un decret guvernamental.

Ne reîntoarcem în portul din Ouranopolis pentru cazare la același hotel. Ne pregătim pentru cel mai important moment al călătoriei noastre, Sfânta Noapte de Înviere. La miezul nopții participăm la **Slujba de Înviere**.

👉 **Ziua 4. 05.05.2024 Hristos Anesti!**

Manastirea Sf Anastasia – Manastirea Sf Ioan Teologul (Suroti)

Hristos a înviat! După micul dejun avem program liber sau va propunem o excursie la Manastirea Suroti ocrotită de Cuviosul Paisie Aghioritul.

Prima oprire o vom face în localitatea Vasilika, unde se află Manastirea Sfânta Anastasia Vindecătoare. În biserica mănăstirii se păstrează Capul Sfintei Anastasia cea Izbăvitoare de otrăvuri, trupul întreg al Sfintei Teona, Lemn din Sfânta Cruce, dar facut mănăstirii de Sfânta Teofana, dar și alte sfinte odoare. Următoarea vizită din programul de azi este la Manastirea Suroti. În biserica mare sunt adăpostite cu mare evlavie moaștele Sfântului Ioan Teologu și Sfântului Arsenie Capadocianul. Manastirea este ocrotită și de Cuviosul Paisie Aghioritul, care este înmormântat în curtea mănăstirii. Seara ne reîntoarcem în Ouranopolis pentru cazare la același hotel.

👉 **Ziua 5. 06.05.2024 Ouranopoli – Halikidiki de Nord: Arnaia - Stagira**

Mic dejun. Program liber sau va propunem o excursie pentru a descoperi nordul peninsulei Halkidiki. Cei mai mulți cred că regiunea Halikidiki cuprinde doar cele 3 peninsule care se întind în Marea Egee asemenea unor degete, dar mai există și o a patra zonă a acestei regiuni, situată în nord. Halkidikiul de nord are multe de oferit vizitatorilor, inclusiv frumoasele sale dealuri împadurite și satele aproape neatrinse de industria turistică. Prima oprire va fi în **Arnaia** cea mai frumoasă localitate tradițională din nordul Greciei, situată la o altitudine de 600 de metri, pe versantul nordic al Muntelui Holomontas. Datorită arhitecturii tradiționale macedonene bine conservate, micul oraș a fost declarat de Ministerul Culturii sit istoric și așezare tradițională. Casele din Arnaia sunt deosebit de frumoase și interesante datorită fațadelor variate și combinației de piatră și lemn, iar străduțele sunt pavate cu piatră cubică și străbătute într-un labirint ce reprezintă o provocare plăcută pentru drumeții și explorări.

În centrul localității se află Biserica Sfântului Ștefan, iar imediat lângă ea se află vechea școală construită în anul 1872. Istoria întregii regiuni este legată de această biserică. A fost construită ca metoh al mănăstirii Konstamonitou de pe Muntele Athos, iar mai târziu, în secolul al XVI-lea, în jurul bisericii s-a dezvoltat așezarea Arnea. Biserica a reprezentat centrul acestei așezări.

Moment de răgaz (timp liber):

Piața centrală este pavată cu piatră cubică și are câteva taverne cu mâncare delicioasă. Experiența culinară este ca o călătorie prin toată Grecia - cu insule, mări, munți și grădini verzi, roditoare. Savurează fiecare înghițitură din tradiționalele *souvlaki*, *tzatziki*, sau *dolmadakia* (versiunea grecească a sarmalelor), dar și peștele și fructele de mare proaspete. Stropește-le din plin cu un pahar de vin autohton, *ouzo* sau *tsipouro*. Iar desertul din iaurt bogat, biscuiți crocanți, migdale și nuci peste care se varsă câțiva stropi de miere de culoarea chihlimbarului te vor face să vorbești grecește. Mierea de aici este cu adevărat excelentă. Este interesant să încerci mierea de bumbac, castan, dar și cea de pin standard, de câmp...

La doar 15 km de Arnaia se află **Stagira**, localitatea natală a filosofului Aristotel, de care aminteste o statuie de marmură aflată la marginea satului. Localitatea are două atracții principale: ruinele Cetății Antice Stagira (locul de naștere al lui Aristotel) și Parcul tematic Aristotel, inspirat de scrierile acestuia despre fizică în lucrarea numită *Physica*.

În centrul parcului tronează statuia lui Aristotel, înconjurată de aplicații interesante inspirate din lucrarea sa : **discurile optice** – pot fi puse în mișcare de către turiști iar dacă sunt privite în timp ce se învârtesc, au efect hipnotizant; **prisma** – prin aceasta se pot observa culorile spectrului solar; **turbina cu apă** – îți poți crea o mică tornadă într-un cilindru, acționând o manivelă; telescoapele - dau posibilitatea admirării peisajelor superbe din împrejurimi (Golful Yerisos, Muntele Athos, tarmul Marii Egee).
În cursul după-amiezii ne întoarcem la hotelul nostru din Ouranopolis pentru cazare la același hotel.

📍 Ziua 6. 07.05.2024 – Ouranopolis – Manastirea Rila - București

După micul dejun ne îndreptăm spre Serres și apoi către punctul de frontieră de la Promachonas. Tranzitam apoi Bulgaria și ne oprim la Manastirea Rila, cel mai mare complex monahal de pe teritoriul Bulgariei și, totodată, unul dintre cele mai importante monumente culturale, istorice și arhitecturale cunoscute în Europa Răsăriteană. Construită în anul 927, manastirea a fost inclusă în patrimoniul UNESCO încă din anul 1983. Este închinată Sfântului Ioan de Rila – un sfânt eremit de origine bulgară, despre care se crede că ar fi pus bazele primului așezământ monahal de aici în secolul al X-lea. În biserică, manastirii se păstrează moaștele Sfântului Ioan de Rila, cel care este ocrotitorul Bulgariei. Încadrată spectaculos de păduri seculare, zidurile manastirii se dezvăluie ca după un val verde-străveziu cu câteva clipe înainte de a ne opri. Viața monahală are asupra noastră un efect hipnotic. Linistea este elementul dominant. În muzeul mănăstirii putem vedea Crucea lui Rafail, o cruce sculptată în lemn cu niste detalii splendide. Unde vom vizita Manastirea Sfântului Ioan Botezătorul, construită între anii 1270-1275, de către Ioanichie, monah aghiorit, pe locul său de sihăstrie, ca manastire de monahi. În anul 1300 nepotul și urmașul său, sfântul Ioachim, a zidit biserica mare, trapeza și ziduri înalte în jurul manastirii. Dând dovadă de un deosebit simț și intuiție politică, a prevăzut primejdia ce avea să vină de la expansiunea otomanilor în Macedonia. De aceea s-a îngrijit să trimită o solie la Prusa pentru a obține un firman (1372) care să apere pentru totdeauna manastirea de samavolnicia turcilor.

Între anii 1457-1462 în manastire a conviețuit ca monah primul patriarh de după căderea Constantinopolului, Ghenadie Scholarul, care a și murit în manastire fiind înmormântat lângă mormintele ctitorilor. În anul 1854 s-a făcut mutarea sfintelor lui moaște care se păstrează de atunci într-o raclă deosebită.

În anul 1986 manastirea a fost repopulată, fiind transformată în chinovie de maici.

Biserica centrală a fost construită la începutul secolului al XIV-lea, cele mai vechi fresce ale ei datând încă din anul 1319. Manastirea comportă o arhitectură și un aer tipic bizantin. Arhitectura ansamblului monahal de lângă Serres este una fidelă celei întâlnite în manastirile din Sfântul Munte Athos.

Lasăm în urmă frumoasele locuri pe care le-am vizitat și ne îndreptăm spre țară unde ajungem în cursul serii.

PUNCTELE DE ÎMBARCARE / DEBARCARE GRATUITĂ

(autocar sau microbus):

BUCUREȘTI	Autogara Centrală București	06.30
GIURGIU	Benzinaria Petrom Vama	07.30